
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑁(𝑤𝑎𝑙𝑙) 

𝑚𝑔 (𝑔𝑟𝑎𝑣𝑖𝑡𝑦) 

𝑓𝑠 (𝑤𝑎𝑙𝑙) 



 

 .𝑚𝑔לכוח הכובד  שווה 𝑓𝑠  החיכוך הסטטיכוח   כל עוד ליפויהאיש לא 

𝑓𝑠 𝑚𝑎𝑥וא הכוח החיכוך הסטטי המרבי   = 𝜇𝑁  

 : 𝑓𝑠 𝑚𝑎𝑥על  לא יעלה 𝑚𝑔- יש לדאוג לכך ש

𝑚𝑔 ≤ 𝑓𝑠 𝑚𝑎𝑥    =>       𝑚𝑔 ≤ 𝜇𝑁   =>    𝑚𝑔 = 𝜇𝑁𝑚𝑖𝑛   =>    𝑁𝑚𝑖𝑛 =
𝑚𝑔

𝜇
 (𝑙𝑜𝑤𝑒𝑠𝑡 𝑣𝑎𝑙𝑢𝑒 𝑎𝑙𝑙𝑜𝑤𝑒𝑑 𝑓𝑜𝑟 𝑁) 

∑עליו כוח צנטריפיטאלי  שפועל כךהאיש נע במעגל כעת,  𝐹𝑅  יר הסיבובצבכיוון. 

∑ 𝐹𝑅 = 𝑚𝑎𝑅 

 

∑  -כך ש, 𝑁  אשפועל על האיש בכיוון ציר הסיבוב הו היחיד הכוח ש ת ניכרמתרשים הכוחו 𝐹𝑅 = 𝑁. 

𝑁 = 𝑚𝑎𝑅    ,       𝑁𝑚𝑖𝑛 =
𝑚𝑔

𝜇
          =>        

𝑚𝑔

𝜇
= 𝑚𝑎𝑅𝑚𝑖𝑛    =>     𝑎𝑅𝑚𝑖𝑛 =

𝑔

𝜇
 

 

𝑎𝑅  היאהנוסחה לתאוצה הצנטריפטאלית  = 𝜔2𝑅   ולכן 

𝜔𝑚𝑖𝑛
2 ∙ 𝑅 =

𝑔

𝜇
       =>       𝜔𝑚𝑖𝑛 = √

𝑔

𝜇𝑅
 

 

 

 

𝑣𝑡𝑚𝑖𝑛 = 𝑅𝜔𝑚𝑖𝑛 =  𝑅√
𝑔

𝜇𝑅
=  √

𝑔𝑅

𝜇
=  √

10 ∙ 4

0.4
=   10 𝑚/𝑠 


